
Masarykova cesta 16, 1000 Ljubljana T: 01 400 52 00
F: 01 400 53 21

DRŽAVNI ZBOR REPUBLIKE SLOVENIJE
Šubičeva 4
1000 LJUBLJANA

g. Dejan Židan
PREDSEDNIK

Številka: 001-33/2020/4
Datum:   19. 2. 2020

ZADEVA: Odgovor na pisno poslansko vprašanje 
ZVEZA: vaš dopis št. 020-07/20-232/2 z dne 4. 2. 2020

Spoštovani!

V prilogi pošiljamo odgovor na pisno poslansko vprašanje, ki ga je na ministra za izobraževanje, 

znanost in šport, ki opravlja tekoče posle naslovila poslanka Državnega zbora Alenka Jeraj v 

zvezi z zemljiščem za NUK II.

S spoštovanjem,

dr. Jernej Pikalo
                              MINISTER

Vročiti:

- Naslovniku – gp@dz-rs.si – po elektronski pošti,



Odgovor ministra za izobraževanje, znanost in šport, ki opravlja tekoče posle na pisno 
poslansko vprašanje Alenke Jeraj

Poslanka Državnega zbora Republike Slovenije, Alenka Jeraj, je na ministra za izobraževanje,

znanost in šport, dr. Jerneja Pikala, ki opravlja tekoče posle naslovila vprašanje v zvezi z 

zemljiščem za NUK II.

Ministrstvo odgovarja:

Projekt NUK II je bil z deklarativnega stališča od leta 1994 dalje, ko je bil v Državnem zboru 
sprejet Zakon o izgradnji Univerzitetne knjižnice v Ljubljani, pa do danes v vseh sprejetih 
dokumentih opredeljen kot projekt nacionalnega pomena, vendar ob tem pomembnem statusu v 
operativnem smislu do sedaj v državnem proračunu ni bilo zagotovljenih finančnih sredstev  za 
njegovo izgradnjo. 

Zato je Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo kot predhodno ministrstvo leta 2009 
sklenilo z Mestno občino Ljubljana (v nadaljevanju: MOL) pogodbo, da do začetka gradnje NUK 
II, za katerega sredstva niso bila zagotovljena, zemljišče uredi in uporablja kot javno parkirišče 
glede na to, da je po Zakonu o lokalni samoupravi nosilec te gospodarske javne službe. 
Pomembno pri tem je, da je v pogodbi, s katero je MOL leta 2006 prenesla lastništvo teh 
zemljišč na Republiko Slovenijo, izrecno določeno, da bi država v primeru neizgradnje NUK II 
morala ta zemljišča brezpogojno vrniti MOL-u.

V obdobju od 2009 dalje je ministrstvo tako od MOL prejelo 762.833,34 EUR sredstev iz 
naslova najemnine za parkirišče NUK II, v pripravo in izvedbo mednarodnega arhitekturnega 
natečaja za novo stavbo v letu 2012 ter za izdelavo projektne dokumentacije za NUK II (IDP, 
IDZ korekcija, DGD faza) pa je ministrstvo do sedaj porabilo skupno okrog 1,7 milijona EUR.  
Za izvedbo projekta bi bilo potrebno v celoti zagotoviti vire financiranja s strani države in glede 
na velikost investicije je realno pričakovati realizacijo projekta le z zadolževanjem. Za 
financiranje oz. realizacijo projekta NUK II bi morala država pridobiti neposredna posojila 
evropskih razvojnih bank kot sta CEB - Razvojna banka Sveta Evrope in EIB - Evropska 
investicijska banka, saj ministrstvo samo ne more zagotavljati pravic porabe v naslednjem 
petletnem obdobju. Po analizi možnosti je realizacije naložbe v okviru investicijske iniciative 
Evropske komisije (EFSI sklad) glede na stroga merila presoje upravičenosti projektov 
(bankability), ki omogoča financiranje do največ 50 % sredstev, manj verjetna, saj ne gre za 
naložbo v okviru javno zasebnega partnerstva. Pri zadolževanju  je sicer problematično fiskalno 
pravilo, ker Zakon o fiskalnem pravilu, ki podrobneje opredeljuje načelo srednjeročne 
uravnoteženosti, zahteva postopno odpravo strukturnega primanjkljaja sektorja države. 
Vrednost celotne investicije, ki je bila leta 2012 ocenjena na 50 milijonov EUR, se zaradi 
spremenjenih razmer na trgu in zvišanja cen gradbenih storitev ter večjega povpraševanja lahko 
zviša za 15 do 20 %. Druga možnost je novo programsko obdobje (2021 - 2027) v okviru 
kohezijske politike, kjer bi za projekt NUK II lahko pridobili evropska kohezijska sredstva, v 
kolikor ga bo ministrstvo v dogovoru s Službo Vlade za razvoj in evropsko kohezijsko politiko
uspelo ohraniti med predlaganimi naložbenimi prioritetami, saj gre za večnamensko 
infrastrukturo v podporo izobraževanju, usposabljanju  in vseživljenjskemu učenju v okviru cilja 
4 socialne politike EU.
Okvirna zastavljena časovnica izgradnje NUK II do konca leta 2023 je realna ob upoštevanju 
pogoja, da bo državi uspelo zagotoviti vire za nemoteno nadaljevanje in realizacijo projekta.
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